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Séance du lundi 26 octobre 2009 
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Aujourd'hui Lundi 26 octobre Deux mil neuf, à quinze heures,  
 

le Conseil Municipal de la Ville de Bordeaux s'est réuni en l'Hôtel de Ville, dans la salle de ses 
séances, sous la présidence de 
 

Monsieur Alain JUPPE - Maire de Bordeaux 
 
 

 
Etaient Présents : 

M. Hugues MARTIN, Mme Anne BREZILLON, M. Didier CAZABONNE, Mme Anne Marie CAZALET, M. Jean Louis 
DAVID, Mme Brigitte COLLET, M. Stéphan DELAUX, Mme Nathalie DELATTRE, M. Dominique DUCASSOU, Mme 
Sonia DUBOURG -LAVROFF, M. Michel DUCHENE, Mme Véronique FAYET, Mme Muriel PARCELIER, M. Alain 
MOGA, Mme Arielle PIAZZA, M. Josy REIFFERS, Mme Elizabeth TOUTON, M. Fabien ROBERT, Mme Anne 
WALRYCK, Mme Laurence DESSERTINE, M. Jean Marc GAUZERE, M. Jean Charles BRON, M. Charles 
CAZENAVE, M. Alain DUPOUY, Mme Ana Marie TORRES, Mme Mariette LABORDE, M. Jean-Michel GAUTE, Mme 
Marie-Françoise LIRE, M. Jean-François BERTHOU, Mme Sylvie CAZES-REGIMBEAU, Mme Nicole SAINT ORICE, 
M. Nicolas BRUGERE, Mme Constance MOLLAT, M. Maxime SIBE, M. Guy ACCOCEBERRY, Mme Emmanuelle 
CUNY, M. Jean-Charles PALAU, Mme Chafika SAIOUD, M. Ludovic BOUSQUET, M. Yohan DAVID, Mme Alexandra 
SIARRI, Mme Sarah BROMBERG, Mme Paola PLANTIER, Melle Laetitia JARTY,M. Jacques RESPAUD, M. Jean-
Michel PEREZ, Mme Martine DIEZ, Mme Béatrice DESAIGUES, Mme Emmanuelle AJON, M. Matthieu 
ROUVEYRE, M. Pierre HURMIC, M. Patrick PAPADATO, M. Vincent MAURIN, Mme Natalie VICTOR-RETALI, 
 

 

 
Excusés : 

M. Pierre LOTHAIRE, Mme Chantal BOURRAGUE, M. Joël SOLARI, M. Jean-Pierre GUYOMARC´H, Mme 
Wanda LAURENT, Mme Marie-Claude NOEL, 
 



 

Centre de Réserves Mutualisées pour les Musées de 
Bordeaux.  Etude de faisabilité.  Demandes de subvention.  

Décision.  Autorisation.  
 
M. Dominique DUCASSOU, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant : 
 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
La Ville de Bordeaux dénombre sept musées dont les collections non exposées sont 
conservées dans des bâtiments hors sites et souvent excentrés. 
 
La multiplication des lieux de stockage, l'état de vétusté et d'encombrement de certains 
bâtiments, les mauvaises conditions de préservation de certaines collections conduisent la Ville 
à mener une réflexion sur la faisabilité et l'implantation d'un centre de réserves afin d'accueillir 
l'ensemble des collections des musées de la Ville (à l'exception du Muséum d'Histoire 
Naturelle, dont le centre de conservation des collections est en cours de construction). 
 
En cela, elle souhaite faire diligenter une étude de faisabilité permettant de chiffrer la réalisation 
d'un centre de réserves mutualisées intégrant l'accroissement possible des besoins en raison 
de la dévolution à la Ville des fouilles réalisées par l'Etat. Cette étude intégrera en outre 
plusieurs propositions d'implantation géographique. 
 
Le coût prévisionnel de cette étude est de 41 806 € HT. 
 
Compte tenu de son intérêt, cette étude est susceptible d'être soutenue par l’Etat (Direction 
Régionale des Affaires Culturelles) et le Conseil Régional d'Aquitaine au titre de son règlement 
d'intervention sur les musées ("améliorer la conservation des collections publiques en 
Aquitaine"). 
 
Le plan de financement prévisionnel de l’opération serait donc le suivant : 
 
Financeurs Montant % 

Conseil Régional d’Aquitaine 8 362 euros 20 % 

Etat 16 722 euros  40 % 

Ville de Bordeaux 16 722 euros  40 % 

Total HT 41 806 euros 100% 
 
 
En conséquence, il vous est aujourd’hui demandé, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir 
autoriser Monsieur le Maire à : 
 
- solliciter le soutien financier de l’Etat et du Conseil Régional d’Aquitaine 
- signer tous les documents afférents 
- émettre les titres de recettes correspondants. 
 
 

 

 
 ADOPTE A L'UNANIMITE 
 

 
Fait et Délibéré à Bordeaux, en l’Hôtel de Ville, le 26 octobre 2009 



 

P/EXPEDITION CONFORME, 

 

 
M. Dominique DUCASSOU 
Adjoint au Maire 
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